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Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. er 

alatt.)

Szélcsend alatt.
Mig Európa politikusaival, diploma­

táival farija a nyári sziesztái, s készül 
a pár hó múlva ismét beálló nagy mun­
kára : addig mi itt Magyarországon, olv 
nagy horderejű dologról veszünk tudomást 
— igaz hogy már csak másod kézből, 
mely kell, hogy felköltse teljes mértékben 
figyelmünket, érdeklődésünket.

Nincs ugyanis másról szó, minthogy 
a Bánffy kormány hivatalos lapjában a 
»Budapesti Közlöny «-ben megkezdte köz­
lésit a kötelező polgári házasságról, az 
állami anyakönyvvezetésről és gyermekek 
vallásáról szóló szentesített törvényeknek, 
melyek közül az 1894. XXXIII. t. ez. a 
polgári házásságról 1895. oki. 1-én lép 
életbe.

Nagy fontosságúnak tartjuk e most 
a kormány által felszínre hozott körül­
ményt, nem azért, mintha abban a Bán- 
fly urnák és élhetelten kormányának, uj 
életrevalóságát sejtenők, hanem mert 
végre-valahára megszűnnék ama törvé­
nyek életbe léptetése alkalmával az az 
éles súrlódás, mely e haza gyermekeit, a 
sok bujtogatás miatt — oly éles ellen­
félbe sodorta egymással. Megszűnik ki- 
válólag az ország függetlenségi és 48-as 
pártja kebelében az ok, mely annak ke­
belében némi nézet eltérést teremtett.

Kétségtelen, hogy az országgyűlés 
beálltával a zsidó vallás reczepcziójáról 
szóló törvény végrehajtása is be fog 
következni.

Tehát e fentebb említettem törvény 
életbe léptetése alkalmával, megszűnik 
minden ok, mely az ország függetlensé­
gi és negyveanyolezas pártjában, az 
erőknek tömörülését továbbra is gátol­
hatná.

És az egyesülésre, összetartásra, ha 
valamikor, úgy most igen nagy szükség 
van.

Bánffy ur és kormánya egy perczig

sem téveszi el szeme elől silány életé­
nek foltozgatását.

A miként a függetlenségi párt háta 
mögé bújva, mint egyedüli lét fentartóját, 
insczenirozla a polgári házasságról szóló 

j javaslatát : ma is számítva — elég bal­
gatagul — pártunk támogatására, biztos­
ra vehetjük, hogy mint tovább tengő­
dnének egyedüli feltételét, annak idején 
tárgyalhatni fogja a már előzőleg pár­
tunk részéről oly méltó indignáczióval 
visszuatasitott állami közigazgatási tör­
vényjavaslatot. Mert rá nézve ez az 
egyedüli módus vivendi, neki s pártjának 
ez a végczélja, fenmaradásának egyedüli 
s elengedhetetlen feltétele.

E tekintetben van nekünk az uj 
törvény életbe léptetése előtt pár sza­
vunk a függetlenségi s negyvennyolezas 
párt tagjaihoz.

Itt az ideje, hogy az országos füg­
getlenségi és negyvennyolezas párt a 
maga tömör egészében lépjen föl közös 
akczióra a kormány mindent elnyelő ha­
talma ellen.

Ha Bánffynak áldozat nincs oly 
nagy ; Ígéret oiy fényes ; kilátás oly ke­
csegtető; csábilgatás oly meszemenő a 
maga embereivel szemközt, csakhogy ke­
resztülhajtsa, minden szabadságot, jogot 
eltipró közigazgatási államosítási eszmé­
jét : nekünk se legyen sérelem annyira 
érzékeny ; elfogultság annyira megszo­
kott ; egyéni hiúság oly jól táplált, me­
lyet megbocsátani feledni, miről lemon­
dani, ne tudjunk ne akarjunk, akkor a 
mikor alkotmányos életünk, történelmi 
hagyományaink, velünk születte!, annyi 
századokon megőrzött legszentebb joga­
ink egy csapással leendő megseminisité- i 
Sét látjuk czélba venni. j

Régi fényében, annyi önzetlen szív : 
melegétől besugározva : sok küzdelemből ■ 
mindig győzelemmel kikerülve leng még 
a zászló, melyre elveink irvák. E zászló ;

szentségére, tisztaságára fogjunk kezet, 
vessünk vállal egymással.

E szélcsend alatt minden gondola­
tunk az egyesülésben összpontosuljon ; 
szivünk minden dobbanása azt sugallja.

És ekkor kinevezések utján, a há­
lóknak, grófoknak egész légióját moz­
gósíthatja a kormány ellenünk : megtörik 
akaratunkban minden ereje.

Magyarországban a polgárok vá­
lasztási jogának integritása ; intenzív 
alapokra fektetése ; ellenállás a legutolsó 
perczig a közigazgatás államosítását ille­
tőleg : ez legyen a jelszó, mely egy 
testté és lélekké forrasszon össze mind­
nyájunkat — a szélcsend alatt.

Mindenki megtalálja itt a maga sze­
repét : a kicsiny hozza el a porszeme­
ket ; nagyobb a szeglet-köveket ; a mun­
kavezető éber vigyázatát ; a terv-készitő 
láng lelke legjobb sugallatát az épület 
összhangban, erőben felállítására.

És „Magyarország népének milliói 
áldólag pihennek meg az emberi jogok 
tiszteletben tartására emelt emez épület 
szent pitvarában ; ott tanulnak tisztelni 
jogos szabadságot, testvériséget, egyenlő­
séget ; tisztelni a törvényt a törvényért ; 
tiszteletben tartani hatalmánál fogva.

Magyarország ezredéves fenállását 
méltóbban meg nem ünnepelheti, e haza 
függetlenségi és negyvennyolezas elveket 
valló polgársága, — mintha a mondot­
tam czélokban testvériesül.

ügy legyen !
T. I.

Lueger ur.
Debreozen, jul. 6.

Ki az a Lueger ur ?
Lueger ur. egy olyan ur, a ki urnák 

tartja magát, voltaképen pedig egy igen kevés 
műveltséggel és észszel,rendelkező individuum.

Örömmel és megnyugvással jelenjük ki, 
hogy Lueger ur bécsi firma s annyi jóindulat-

A JHSBRKOT“ miaut.
OSSIAN a holdhoz.

— Baour Lormian. —
Mint egy szerelmes szép leány 
Titokzatosan csendesen 
ügy néz ki a felbők nyilatán 
Az ezüst hold csendes éjjelen.

Kedves leánya az éjnek ah, mi szép kon nád 
Szinte elvarázsolod az ég boltozatát !

Utánnad száz csilllag csoport 
Ragyogó fény lámpákat hord !

Oh, ha elmereng az éjfél,
A sápadó csilagfénynél 
Kioltja-e a fájdalmat 
Titokzatos nagyhatalmad ?

Vagy te is, mint Ossián rejtélybe burkolád 
Elmerengő szépséged bánatos sugarát 
lsmersz-e te fájdalmat éjnek szép leánya 
Midőn felékesitve tündér fény ruhádba :

A merengő bérezre szállnak 
Pompádból a fény sugárok.

Ah, mint nevet a tenger csillogó tüköré 
Hi=zen sírni sugárod mélyébe merüle ! !

Molnár István

Az asszony meg a férfi.
Irta : Szántó Kálmán.

II. A férfi.
(Folytatása és vége.)

Valami mély erkölcsi tartalma sohasem 
volt a karakterének, de azért mégis erősen 
belesápadt, mikor Etta másnap elbeszélte neki 
a báléji szcénát az urával.

Belesápadt s elszörnyedve kiáltott föl :
— De hát az istenért, Eita. hogy is te- 

be ett ilyet ! Hát nem tudta, hogy koczkára 
veti vele az ura — iétét ?

A becsületét akarta mondani.
— Mért . em szólt nekem inkább, ha 

szüksége volt ?
Az asszony kihúzta magát : Csak nem 

gondolja, hogy megfizettetem magam !
Adta, hogy a szenvedély vitte bünbe.Nem, 

nem is fizettette magát, hanem Harkaynak a 
kis kukoriezaföídeeskéje már rég idegen kézben 
volt azért, s legutóbb megtörtént vele, hogy 
egy váltóját a bank már nem számítolta el. 
Úgy kellett uzsorásnál elhelyeznie.

— Hát meg tudna maga engem fizetni ? 
kérdezte nagy önérzettel.

Csakugyan ez az egy gondolat tartotta 
ébren Harkayban a viszony gentlemanlike lát­
szatát.

Hogy a szenvedély köti őket egymáshoz. 
Hisz utóvégre, ha áruba akarná magát bo­
csátani az asszony, módjában lett volna vá­
logatni.

Nem tudta, hogy csak a veleszületett 
tisztességérzet homályos fogalma, s még inkább 
az ösztönszerü félelem a mocsártól, a mely­
nek szélét már érintette volt, az tartotta egye­
dül az asszonyt a polgári tisztesség kötelékei­
ben. Kapaszkodott görcsösen belé, mig lehetett, 
habár sejtelemszerüen élt benne, hogy utó vég­
ié is szét kell majd azokat a kötelékeket tép­
nie. S arra volt jó éppen a férj barátja, hogy 
födőzze a ház külső tisztességét.

— Nem, nem barátom, arra ne is gon­
doljon ; hanem más szívességet tehet. Értesíte­
ni fog engem mindig, mielőtt az ellenőrzéshez 
fogna. Hogy szegény Feri esetleg zavarba ne 
jöjjön.

Olyan közömbösen tudott az uráról be­
szélni, mint egy vadidegen emberről.

Harkay szemügyre vette Bogdányt, amint 
találkozott vele, de nem lehetett neki a szeme I 
közé nézni. Egyébként is habozó, nyugtalan te- j 
kintete egészen bizonytalanra vált, s idegesen,

; szinte félve kapkodta ide-oda. Nem tudta töb- 
; bet megszerezni azt a csöndes nyugodalmat, a 

melybe házas boldogsága beleringatta. Rábízta 
j magát a feleségére, de a lelke azért a leg­

kisebb zörejre összerezzent, s várta, maga sem 
tudta honnan, a katasztrófát, S azonfelül itt 

: is, ott is gyanakodáson kapta magát. Becsüle- 
I tes lelke akárhogy szegyeukezett is miatta,
I mégse tehetett ellene.

Egyszer, hogy magukra voltak, hirtelen, 
minden átmenet nélkül, elkapta Horkay kezét.

— Barátom vagy ?
— Ilyen kérdést ? mi jut eszedbe ? —

felelt emez megzavarodva
— A régi, jó barátom ? Nem is tudod, 

milyen megnyugvásomra szolgál. A pertárban 
a minap a váltóidról pletykáztak, csapott át 
hirtelen : igaz, hogy eladtad a kis-barkányi 
földedet ?

— Igaz, sok kellett mostanában.
— Mire ?
— Eh, kártyára, asszonyokra.
— Igaz, asszonyoknak sok kell.
Erős, éles judicziuma is mintha cserbe 

hagyogatta volna. A milyen kiváló jogász hí­
rében állott, a ki a legbonyolultabb kérdések­
nek is meg tudta oldani a csomóját, nem egy­
szer baklövést követett el. Mikor a vádbeszé­
deit tartotta — hires vádbeszédek voltak, a 
melyekre az ügyvédek bejártak tanulni — nem 
csak egyszer meg kellett állnia, hogy megtörül­
je hirtelen kigyöngyözött homlokát, s szédülve 
rogyott vissza székébe. Egy gondolat (élelme 
fészkelte be magát az agyába, a melynek maga 
sem tudott határozott alakot adni, de azért 
fölemésztette egész erelyét.

Egyszer-egyszer szokatlan időben haza 
toppant. Ledőlt egy pár perezre a szobája pam- 
lagá’-a, s anélkül, hogy a feleségét megcsókolta 
volna, ismét eltávozott. Egy ízben ott találta 
Harkavt. Az asztalnál ült, a felesége nagy 
melles kötényben előtte állott; tán éppen a 
konyhából jött elő.

— Mit csináltok ? beszélgettek ? én itthon 
felejte tem valamit.

Szombat, 1895. Julias 6.
Hirdetési díj :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alke 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

díj minden külön beiktatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magaban foglaló 
újdonság sora 50 kr

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár

Kéziratok nem adatnak vissz

tál viseltetik Magyarország iránt, hogy azt ez 
a jóindulat egy csöppet sem hatja meg.

Lueger ur az osztrák antiszemita párt 
vezére s mint ilyen a napokban az osztrák 
parlamentben duhajmódon rontott a magya- 

I roknak s káromkodott, mint nálunk egy fona- 
I tossori suhancz.

Parlamentekben még aligha nyilatkoztak 
nemzetről olyan durván és arczátlanul, mint 
a hogy cselekedte azt Lueger ur, ez a nagy­
szájú, de üresfejü osztrák, a ki Ausztrián kí­
vül nem lát a nagyvilágból semmit s a ki 
valószínűleg Ausztriában sem lát semmit.

Pusztuljon a magyar a föld színéről, hol 
csak fertőzteti a levegőt, a melyiket Lueger 
ur lélegzik be, a melyiket Lueger ur velünk 
nem hajlandó belélegzeni.

Lueger ur kirohanásainak olvasásánál el­
vörösödött az arczunk, az a kemény arezbőr, 
melyről azt hittük, hogy Bécs eszeveszett po­
fozkodását rég megszokta mar s pirulni 
se tud.

Tanácstalanul, háborgó önérzettel álltunk 
meg Lueger ur durvaságainak végsorainál, de 
tisztába jöttünk vele röviden és hamarosan.

Tiszta, öntudatos gondolkozáeu, komoly, 
számbavehető politikus nem nyilatkozik meg 
igy, ezen a hangon, a ki ilyen hangon tá­
mad, annak a szavát nagyon kevésbe vehe­
tik, annak az eszejárása sem lehet valami 
egészséges.

Ezek az enyhítő körülmények ösztönöz­
tek minket arra, hogy Lueger ur dolgait ne 
vegyük túlságos komolyan.

De aggasztó jelenségnek találjuk, hogy 
Lueger ur a;- osztrák parlamentben annyi bá­
torsággal önthesse szitkait Magyarország felé, 
a nélkül, hogy ezért az osztrák kormány el­
nökétől megrovásban részesült volna. Aggasz­
tónak találjuk, hogy a kormányelnök olyan 
semmitmondóan kelt a becsmérelt nemzet vé­
delmére, hogy az minden egyébb volt, csak 
védelem nem.

No de nem várunk mi ennyi jóakaratot 
magától az osztrák kormány elnökétől sem.

Az elnök ur bensőleg bizonyára igazat 
adott Luegernek mindenben s az az egy-két 
mentegető szó is inkább a szemfényvesztés 
látszata volt.

De hát melyikük is ne örülne annak, ha 
Magyarországon máglyákban égne a három- 
szinü zászlós német szó hangozna végig a nagy- 
magyar alföld délibábos végtelenjében.

Ausztria soha sem volt jó szomszéd, 
soha sem táplált irányunkban rokonszeuvet,

S ott hagyta őket. Tán először hazudott 
életében. Hogy magára húzta az ajtót, az asz- 
szony derült, gyermekies kaczagása csengett 
utána ; valami nagyon ártatlan dolgon nevet­
hetett.

Megfigyelte a háztartás rendjét. Egyszerű, 
polgári jómód uralkodott, nem hiányzott belő­
le semmi, de minden különösebb fenhéjázás 
nélkül. Az asszony ellátogatott a barátnéihoz 
most sűrűbben, mint azelőtt s visszaadta ne­
kik az ozsonnákat. Egyszer-egyszer látott ka­
nalakat, ezüst tálakat, a mik idegeneknek tet­
szettek előtte, de igazán nem tudta, vájjon 
nem látta-e már azelőtt őket ? Ha észrevétle­
nül tehette, megtapogatta a felesége uj ruháit; 
ugyan mibe kerülhet ez a selyem ? ez a bár­
sony ?

Halovány fogalma sem volt róla.
Akarata ellenére is ott kapta magát az 

Íróasztala előtt : a fejéhez kapkodott, mit is 
keres itten ? Mint az örvénybe húzta oda va­
lami. Hiába fogadta, megingott bizalma, s most 
már tudni akart. Mikor egyszer a felesége oda, 
volt, s tudhatta, hogy nem lepi meg, ő nyi­
totta meg — szinte tolvaj módra — az egyik 
fiókot. A takarék-betéti könyvecskének nyoma 
se volt. Nem is tudla, hogy örüljön-e neki, 
vagy se. Persze, hogy nem lehetett már meg. 
De most már még többet, mindent meg kellett 
tudni. Sunyi módon, mint a kit rajta kaphat­
nak a csúnya dolgon, nézegetett szét a szobá­
ban, magára kulcsolta az ajtókat, s nesztelenül 
igyekezett megnyitni a hivatalos fiókját. Össze­
vetette a pénzkészletét a könyveivel, teremlő 
szent isten ! hiányos volt az is !

Rábajtolta fejét a nyílott fiókra, s csön­
des, néma zokogásba fogó ti. Valóságos gver- 
mek-könyek voltak, amelyeket férfiszem hul­
latott.

Mikor hazajött, nem szólott a feleségé­
nek semmit, de most már nap-nap után oda­
ült, mintegy álomban, a pénztára elé s újra, 
meg újra olvasta. Fogyott, nap-nap után fo­
gyott. Hadd fogyjon, mindegy, most már égé-
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sohasem hozott nekünk egy krajczár hasznot 
sem s mi mégis dédelgetjük, ölelgetjük ma­
gunkhoz, a keblünkhöz s nem tudnom neki 
szemrehányás’ tenni a félvilágért sem.

Lueger ur ezt a nagy szeretetet most 
megköszönte nekünk nagyon szépen.

Fogadjuk jó szívvel s nézzünk Lueger 
urra tiszteletreméltóau és áhítattal.

Sohase nehezteljünk, haragudjunk mi 
Ausztriára, de csak iparkodjunk a kegyében 
járni, vegyünk reszt a közösügyben meg egy­
szer annyival, hogy Ausztriának semmi se 
maradjon.

így gondolja ezt minden tekintetben 
Lueger ur is.

Polczner Árpád.

BELFÖLD

Kolozsvár a 25 ik paragrafus
ellen. Kolozsvár város ,örvényhatósági szak- 
bizoitsága tegnap tárgyalta Hevesmegyének a 
25-ik paragrafus ügyében küldő t átiratát. Egy­
hangúlag elhatároztak, hogy az átirat értelmé­
ben a 25-ik szakasz eltörlését kérik s hogy 
fölirat intéztessek a kormányhoz és országgyű­
léshez ilyen szellemben. Az összes lölszólalók, 
pártkülönbség nélkül, — köztük Feilitsch Artur 
báró, most kinevezett kamarás, a miniszterel­
nök rokona — a fölirat mellett foglaltak állást. 
Kétségtelen, hogy a közgyűlés egyhangúlag 
hozzájárul a határozathoz,

A gömöri felirat ügyében, a melyet 
a 30 huszár esetéből kifolyólag szerkesztettek 
s a melynek tartalmáról már megemlékeztünk, 
egy kőnyomatos szerint bizonyos körök mindent 
elkövetnek,hogy a mozgalom ne juson a megyei 
közgvöles elé s a föliratot előterjeszteni sa le­
hessen. Azt hangoztatják, hogy ez az ügy 
tisztán a hadbíróság hatáskörebe tartozik s a 
vármegyék nem lehetnek hivatva a hadbíróság 
Ítéletének prejudikálni. Lzzel egyidejűleg azon 
iparkodnak, hogy az egész mozgalmat vak lár­
mának tüntessék föl s olyasmit is terjesztenek 
hogy nem is létezik (!) semmiléle aláírni való 
fölirat. A mozgalom barátai tapasztalva ezt a 
sajnálatos visszavonást, a legnagyobb óvatos­
sággal, de kettős szorgalommal gyűjtik a föl­
iratra az aláírásokat. A hangulatból Ítélve, si­
kerülni fog, azt hiszik, a megvebizoitsági tagok 
nagy többségét megnyerni a füliratnak s ebben 
az esetben a fölirat sorsa biztosítva lesz, A 
mennyiben a legközelebbi közgyűlésig az akció 
sikerre nem vezetne, tovább folytatják az alá­
írásokat gyűjtését. — A nógrád- 
megyei kiíratnak, a mely a királyhoz van 
intézve, még mindig nem jutott nyilvánosságra 
a szövege, mert a mozgelom vezetői, számítva 
a hivatalos körök ellenzésére, az aláírásokat a 
nyilvánosság kizárásával gyűjtik s csak biztos 
siker esetén állanak elő a fölirattal.

KÜLFÖLD.
Ausztria bajai. Alkudozás a 

csehekkel. Minthogy az ifju-csehek ed­
digi magatartása a költségvetési tárgyalások 
gyors és sima lgfolyásit nem teszi valószínű­
vé, a képviselőhöz elnöksége az egyesült pár­
tok vezetőit értekezletre hívta össze, hogy a 
cloture erélyes kzelését az ifju-cseh szónokok­
kal szemben biztosíthassák. Egy más értekez­
leten azonban, a melyet Chlumetzky báró az 
ifju-cseh párt vezéreivel folytatott, ezek kije­
lentették, hogy a meddig a kivételes állapoto­
kat Prágában meg nem szüntetik, addig radi­

szen mindegy úgy is. S elkezdte számítani, 
meddig fogyhat még. Már nem sokáig. Ki is 
merülhet, s már rákerül a sor az elszámolásra 
is. Akármelyik nap rákerülhet. Csuda, hogy 
uddig is kesetl. Hisz meg van annak is szabva 
az ideje.

— Megnézem ebéd után a könyveidet, 
Feri, jó lesz ?

— Jó, nézd meg, dünnyögte vissza.
Kinyitotta a fiókjait s előadta őket. — 

Maga odaállt, félre az ablakba s lesütött fej­
jel, tévedező. zavaros tekintettel várta a v 11 
lamcsapast. A fejében számok kavarogtak : 
ötszáz, nyolczszáz, ezer, kétezer. Hiányozha­
tott vagy ketezer forint. Nyomorult lappália, 
de mi az egy szegény embernek !

— Jól van, Feri, rendben van.
Felüti a fejét s rámered Harkayra.
— Rendben ? Mi van rendben ?
— Minden.
— A pénz ?
— Minden ... Mit akarsz ?
Odaszokik a pénztárhoz s lazas ujjakkal 

kotorász a bankjegyek között.
— Te, hallod-e 1 Gondold meg ! Megvan: 

megvan ?
Vállon ragadja Harka yt s megrázza 

megvan ?
— Mit akarsz ? nem értelek ; mond az 

belefehérülve és egészen megreszket belé.
— Tegnap este még nem volt meg, 

érted ?
— Örült vagy, hallgass !

— Te tetted vissza, igaz ?
— Őrült, örült, isméh az gépiesen s nem 

tud ellenállni a rászegződő kemény két 
szemnek.

— Szeretője vagy a feleségemnek 1 Te 
tetted vissza, ugye-e ?

Nem is valami különös clairvoyance

kális elvtársaikra pressziót mérséklésre nem j 
gyakorolhatnak.

*

Gróf Kielmansegg miniszterelnök 
bizalmas utón kérdést intézett gróf Tliun hely­
tartóhoz vájjon a prág«i kivételes állapotok 
megszüntetését nem tartja-e alkalmasnak. A 
helytartó tagadó választ adott,sót el van tö­
kéivé arra, hogy állásáról lemond, ha a kivé­
teles állapotok beszüntetését Becsből rákény- 
szeritenék.

Klotura a parlamentben. A 
képviselőház ma tovább folytatta a költségve­
tés részletes tárgyalását.

Dr. Kramer vezérszónok (javaslat ellen) 
kijelenti, hogy Kielmansegg gófnak a kivételes 
állapotról tett nyilatkozatai az ifjú cseheknek 
a jelengi kabinethez való viszonyát az eddi­
ginél élesebbé tették. A belügyi költségvetés 
I—111. czimét elfogadták.

Búcsú Plenertől. rtz egyesült né­
met balpárt klubja egyhangúlag élénk tetszés 
közt elfogadta a Plenerhez intézendő feliratot, 
melyet Beer dr. indítványozott.

A felirat a mély sajnálkozásnak ad kife­
jezést Plener visszavonulása felett a politikai 
eletőttöl eismerni ennek 22 éven át a párt 
érdekében folytatott, önfeláldozó és faradhatat­
lan működését, köszönetét fejez ki rendkívüli 
munkájáért és fáradozásáért s ama remény­
nek ad kifejezést, hogy Plenert ismét üdvözöl­
hetni fogja a klub körében, minthogy Auszt­
riában a közéletnek nincs oly sok kitűnő fér­
fia, hogy egészen le lehetne mondani Plener 
közreműködéséről a nagy állami feladatok 
megoldásában, Végül azt mondja a felirat, 
hogy Plener neve felejthetetlen marad az 
osztrák parlament és a szabadelvű párt tör­
ténetében.

Pilsenböl jelentik: Az itteni 
ifju-cseh újság jelenti, hogy Omladinista frak- 
czió képviselői elhatározták, bogy arra az 
esetre, ha az ifju-cseh reichsrati képviselők a 
parlamentben nem folytatnák határozott el­
lenzéki aktiójukat, a legközelebbi tartomány- 
gyűlési választásoknál külön jelölteket állí­
tanak Éhez a párthoz azután csalakoznának 
az ifju-cseh-klub legradikálisabb elemei.

A szerb válság. A »Pol. Corr.« je­
lenti Belgrádból : A koaliczió megalakítása ne­
hézségekbe ütközik. A király julius 4-én ma­
gahoz hivatta Novakovicsot, a kit haladópárti 
kabinet alakításával bízott meg. Daczára No- 
vakovics tagadó válaszának, nem tartják lehe­
tetlennek, hogy haladopárti kabinet fog meg­
alakulni. Mas részről lehetségesnek tartják, — 
hogy a Krisztics-kabinetet, ez utóbbi nélkül 
rekonstruálják. Ez a kabinet terjesztene azutáu 
a holnap összeülő szkupstina elé a pénzügyi 
egyezményt. A válság megoldása csak e ha- j 
rom módon lehetséges.

A Köln. Ztg. belgrádi tu­
dósítója jelenti : A pénzügyi tanács el­
vetette Popovics pénzügyminiszternek a kül 
földi bankokkal kötött egyezményét, mert nem 
bízott abban, hogy a király elfogadja azt A 
szerb pénzügyi helyzetet jól ismerő egyénisé­
gek kijelentése szerint Szerbia mihamar ki­
mondja a fize'ések teljes beszüntetései. — A 
válság megoldása előre nem várt nehézségek­
be ütközött, mert a radikális pártvezéreknek 
a koalicziós kabinetbe való belépés feltételeit 
előbb a pártbizottságban kellett megvitatni, a 
hol sok képviselő a koalicziós kabinet el­
len nyilatkozott és tisztán radikális kabinetet 
követeleit.

kellett már hozzá, hogy kitalálja. — Csak rá 
kellett néznie a szederjes arczára, az ólomka­
rikákkal aláfutott szemgolyóira, hogy beiga­
zolva lassa.

— Nos hát, mit akarsz, morzsolta amaz 
a konveuczionális igéket, rendelkezésedre 
állok . . .

— Te. nekem ? ordított fel keserűen, 
hát visszaadod azzal a feleségemet ?

Félkeze vaskapcsokként méiyedt a má­
siknak nyakába, s leteper e a földre. A ga- 
valler-atleta szinte összeroppant a medve-izom- 
zatok fölszabadult ereje alatt.

A viaskodás közepette nyitotta be Etta 
az ajtót, s meglátva a két embe.it, hamar visz 
sza is rántotta.

Az ura észre se vette, éppen belemarkolt 
a bankjegyekbe s a kályha lobogó tüzébe 
dobta, amennyi a keze közé akadt.

— Gazember vagyok, végezd a köteles­
séged, becsületes ember 1

Ott hagyta a szobában, s mint sikkasztó 
jelentkezett a törvényszék elnökénél.

A vádhatóság képviseletével hivatalból 
Harkay Ödön bízatott még. De a végtárgyalást 
el kellett a kitűzött napról halasztani: Har- 
kayt átlőtt mellel találták ágyában a tárgyalás 
reggelén. A magához vett vizsgálati iratok egy 
szálig mind eltűntek.

Az asszony akkor már valami vidéki szín­
társulatnak volt a primadonnája, s a színi 
kritikus szép reményeket fűzött jövendő fejlő­
déséhez. A garnizon tisztikara szintén.

Bogdány Ferencet ellenben önbeismerése 
alapján elítélték öt esztendőre. Mikor kisza­
badult, valami kis irnokságot kapott. Kénysze­
rűségből se fognak vele kezet az emberek: 
nagyon komisz ember,

A tanácskozások a királyi palotában egész 
éjjel folytak, de ismét eredménytelenül. A hely­
zet ennélfogva nagyon komoly jelleget öltött. 
A városban a legkalandosabb hírek szállingóz­
nak, hogy Milán ma hazaérkezik, hogy ismét 
királyivá kiáltatja ki magát stb. Ma feltétlenül 
be kell a döntésnek következnie.

Fölhívás előfizetésre.
a »DEBRECZEN« XXVIl-ik évfo­

lyamának harmadik negyedévre ezennel 
uj előfizetésre hívjuk fel lapunknak osz- 
szes pártolóit.

Előfizetési árak :
helyben házhoz hordva, vagy vidékre 
postán küldve :

Egész évre .... 10 frt — kr.
Félévre.........................5 » — »
Negyedévre .... 2 » 50 »
Egy hóra........................ 1 » — »
Az előfizetési pénzeket a kiadóhi­

vatalba, Erdélyi István nyomdai művezető 
nevére méltóztassék beküldeni,

Debreczen, 1895. julius 1
A szerkesztőség és a kiadó- 

hivatal.

HjdiciFiságok,

* Az olvasókhoz. Több oldalról 
kifejezatt óhajtásnak teszünk eleget, mi­
dőn lapunk jövő hétfői számában újra 
megnyitjuk a szives olvasóink által oly 
régóta és olyan nehezen nélkülözött 
»R egénycsarno k«-ot. Gondunk 
lesz rá, hogy az általunk közlendő re­
gény úgy belső értéke, mint érdekessége

* Véres kardpárbaj. Polczner 
Árpád és Szathrnárv Zoltán hírlapírók 
véres kardpárbajt vívtak tegnap a nagyerdőn 
A párbaj egy kávéházi összeszólalkozásból ke­
letkezett. A duellum színhelyéül a Miklós ut- 
czai huszárlaktanya volt kitűzve, de a rendőr­
ség emberei ott megakadályoztak a párbajt. 
Hosszas kocsizás után a nagyerdő mélyén egy 
tisztáson vivtak meg a felek. — Adott jelre 
Polczner támadott s Szathmáryt jobb kar­
ján megsebesítette. Szathrnárv erre harczkép- 
telen lett. Polczner teljesen sértetlen ma­
radt. Polczner Árpádnak Bodnár Géza 
és Gallovich Jenő, Szathmárynak Beke Károly 
é< Schwartz Imre szekundaltak. Orvosok vol­
tak Szalay Béla dr. és Nagy Kálmán dr. A 
mérkőző felek a párbaj után nem békültek ki.

* A debreceni iparos ifjúság 
önképzó egylete által a nagyerdei pol­
gári lövölde mellett elterülő fenyvesben holnap 
tartandó >Batyu-mulatságon - Debreczen varos 
előkelő iparos családjainak leány tagjai fogjak 
az ital es étel kiszolgálását eszközölni és pe­
dig : Sneider Anna, Tulnik Mariska, Nagy Er­
zsiké, Kubinvi Ida, és Nella, Matlok Hermina 
Lőrincz Anna, Jungrácz Nelli, Surina Gizella, 
Mészáros Erzsiké, Mészáros Mariska kisasszo­
nyok és ifjú Gsikes Ferenczné asszony. A zóna 
levelezőlapok elárusitását pedig Menyhárt Róza 
Sári Irma, Jurides Paula, Nagy Ilonka és Fü- 
löp Mariska ki-asszonyok voltak szívesek el­
vállalni. — Vacsora alatt és táncz szü 
net alkalmával, a dalkör fog több jól betanu t 
dalmüvet énekelni. — A mulatság fényét és 
sikerét nagyban fogja emelni az a körülmény 
hogy Menyhárt Róza kisasszony egy igen jó 
vig monolog előadásával fogja a közönséget 
szórakoz'atni. Az egylet tagjai közzül táncz- 
szünetek alkalmával részint komoly, részint 
vig szavalatokat adnak elő : Madarász Gyula 
Klein Mór, Eischer Ferencz, Papp József és 
Ungár Béla urak. — Kedvezőtlen idő esetéi) ni 
a mulatság a polgári lövölde nagy termében 
fog megtartatni.

* Uj stratégiai vasút Magyaror­
szágon. Maramarosmegyében — Írja levele­
zőnk — a határszélen épült uj vasút Ralió 
és Kőrösmező között teljesen elkészült és juli­
us 15-én adják át a közforgalomnak. Kőrös- 

határszéli állomás s 1200 méteres
tekintetében teljesen megfeleljen a leg 
1 z 1. • , , , 1 i-•• 1. j mező a határszéli állomás s 12UU métereskényesebb igényeknek is. Hétfőn kezdjük aJ vezet Galicziába XVoronienka állomásra, 
meg az örök-ifjú kedélyű Zsebükké Hen- - •
riknek »Női a m a m o« czimü regé­
nyes elbeszélését ifj. Móricz Pálnak, 
lapunk volt segédszerkesztőjének gondos 
és zamatos magyarságu fordításában. Előre 
is felhívjuk rá kedves olvasóink szives j 
érdeklődését.

* Istentiszteletek. Holnap, vasárnap 
reggel az ev. ref. templomokban a következők : 
tartanak hitszónoklatokat : A nagytemplomban 
Ferenczy Imre s. lelkész, a kis templomban j 
Dicsőfi József lelkész, a Kossuth-utczai temp- í 
lomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, az is- j 
potályi templomban Nagy Gyula vallástanár. : 
— Az ágost, hitv. ev. templomban vasárnap : 
d. e. iO órakov Móhr Béla segédlelkész tart ; 
istentiszteletet. — A szent-anna-utezai róm. I 
kath. plébánián reggel 7 órakor Heilinger Jó- ' 
zsef arvaházi felügyelő tart csendes misét, 8 j 
órakor pedig Tárkányi P'ter elemiskolai igaz- j 
gato. 9 órakor Molnár Kálmán tartja az éne- j 
kés szent misét, utánna szintén ő mond egy- j 
házi beszédet ; 1/t 12 órakor Pálfy Béla misé­
zik. Délután 3 órakor litánia lesz s négy óra- j 
kor a rózsafüzér társaság tartja meg rendes j 
ájtatosságát. j

* Kossuth Ferencz Nagyvára­
don. Kossuth Ferencz közelebb Nagyváradra 
megy, hogy a nagyváradi és biharmegyei füg- , 
getlenségi párt szervezési munkálatait meg- j 
kezdje. Most azt sürgönyzik tudósit ónk, hogy , 
Kosssuth Ferencz már julius 10 én Nagyva- ; 
radra megy és ott tartózkodása alatt a »Fe- I 
kgte Sas« szállodában fog lakni.

* Reményi Ede és az amerikai : 
Kossuth-szobor. New-Yorkbó! azt Írják, j 
hogy Reményi Ede, a világhírű magyar hege- ! 
dümüvesz most Amerikában rendez hangver-

A kőrösmezői vasúti állomás megl-pő szép, 
csak maga az épület 78 ezer forintba kei ült 
140 ágyú számara van rakodóhely. Az állo­
más előtt 7 sínpár fut 800 méter hosszúság­
ban. Julius 1-ere volt kitűzve az uj vasúti 
vonal megnyitása, de igen sok földomlás tör­
tént s ez akadályozta a mondott időben való 
megnyitást. Nemcsak stratégiai szempontból 
fontos ez az uj vonal, hanem közgazdaság! 
tekintetben is sokat fog lendíteni z Kárpátok 
vidékein.

* Zichy gróf expedíciója Zichy 
Jenő gróf expedicziója ma Bokharába érkezett 
ahol az emir fogadta őket. Az emit1 a legna­
gyobb pompával várta az expedicziót s kezet fo­
gott az expediczió minden tagjával. Zichy Jenő gr. 
diszmagyarba öltözve, tolmács segélyével magya­
rul üdvözölte az emirt, a ki tudakozódott Ma­
gyarországról s az itteni viszonyokról. Zichyt 
az »arany csi!!ag«-reuddel tüntette ki, a gróf 
pedig viszonzásképpen két darab, kristály köz­
zé foglalt gyönyörű órát ajándékozott az emir- 
nek. Az expediczió holnap indul tovább Bok- 
harából.

* Előrelátó. Egy selvemkendős piros- 
arczu tanyai szépség azok közül való, a kik 
ha ölelnek, megroppanik attól a szerető dere­
ka és a kikhez hüteten nem mer lenni, a kit 
egyszer a szép szemével magahoz igézett.

Most már menyecske.
Az ura egy csöndes :r.é aképü ember, a 

kinek inkább cseléd formája van, semhogy 
urának illenék.

Már egy hét óta nem volt otthon.
Most találkozott a felesegével a kerületi 

kapitány előtt.
— Megvert ez az asszony. — nyögi pa­

naszosan.
, , , A menyecske mosolyog. Önérzetesen si-

senyeket. Reményi, a mint .smeretesi a buda- j ■ lz gömbölyű karját,
pesti Petőfi-szobor költségeinek nagy reszel he- J •? ■ -
gedülte össze varázs nyirettyűjével, és New-
Yorkban felállítandó Kossuth-szoborra nézve 
támadt hasonló szép eszméje. A nagy hegedű- 
művész ugyanis a napokban látogatást tett a 
nevyorki »Magyar Híradó« szerkesztőségében 
és a New-Yorkban fölállítandó Kossuth-szobor 
költségeinek megszerzésére fölajánlotta a he­
gedűjét olyan formán, hogy a Kossu'h-szo 
bornak engedi át hangversenyei jövedelmének 
egy részét.

* Az eső. Az azúrkék égboltozat hirte­
len elváltozott. Szürke hamuszinü egyenetlen 
apró felhőket fuj a szél, a mely lomha szár­
nyakkal helyezkedett el az égboltozaton. Azu­
tán lassan esni kezdett az eső. — Először 
cspppekben, később pedig gyors kopogással 
nagy szemekben zuhogott végig a varoson. A 
hőségtől megfonyadt ezüst szinü finom ho­
mokkal, porral befut! falevelek szomjasan nyel­
ték a vizcseppeket. A csendes eső lemosta 
róluk a port, megitatta a széles falevelek szá­
razságtól szikkadt vékony finom erezeteit. Ké­
sőbb azután a mikor megszűnik az eső, lassan 
szétfoszlik a hamuszinü homályosság és a meg­
tisztult, felfrissült júliusi verőfényben uj életre 
kelve himbálódzik még az ezüstös levelű nyír 
is különféle szinpompáju remek rózsa, az édes 
illatú fehér viola.

Hát aztán nem szégyenli ezt maga 
kipublikálni ? — kérdi a kapitány.

A panaszos vállat von és bölcsen felel:
— Szégyenlem bizon. de inkább kiállóm, 

mint a verést.
* Öngyilkossági kísérlet. Egyszerű 

fehérre meszelt szobában egyhangú falak kö­
zött vergődött, kínlódott — mig végre sikerült 
megmenteni az éleinek. Egy leány akart meg­
válni az élettől tegnap délután. Egy leány, a 
ki először elbukott — azután szeretni kezdett. 
Az üzletben, a hova sorsa vetette ismerke­
dett meg egy legénynyel. Szeretni kezdette.
De ki fogja egy megvetettnek, egy erkölcsileg 
posványba sülyedtnek szerelmét viszonozni. 
Senki sem. A miként nőt a legény lellében 
iránta a hidegség, akként terjedi szét a sze­
rencsétlen, a bukóit leány keblében egy édes 
egy forró, egy sohaneni érzett érzés, a szere­
lem érzete, — a mely végre elvette eszét. 
Tegnap délután, hogy magát e emészsze, gyufa 
oldatot ivott. Hosszú fáradságos küzdelem 
után sikerült csak visszaadni az életnek, a 
társadalomnak, a mely sohasem veheti 
hasznát.

* Műkedvelő előadás. Már megem­
lékeztünk arról a műkedvelő előadásról, me­
lyet városunk intelligensebb elemeiből való fi­
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Veres kardpárbaj. Polczne r 
- Szathmáry Zoltán hírlapírók 

bajt vívtak tegnap a nagyerdőn 
kávéházi összeszólalkozásbál ke- 

I A duellum színhelyéül a Miklós ut- 
siárlaktanya volt kitűzve, de a rendőr- 

megakadályoztak a párbajt, 
■i/as után a nagyerdő mélyén egy 

rtk meg a felek. — Adott jelre 
vr.ad-ri - Szathmaryt jobb kar­

it-í:-. Szathmáry erre harczkép- 
ezner teljesen sértetlen ma- 

r Árpádnak Bodnár Géza 
Szathmarynak Beke Károly 
szekundaltak. Orvosok vol- 
ir. és Nagy Kálmán dr. A 

a párbaj után nem békültek ki.
.V lebrecaenl Iparos Ifjúság 

ital a nagyerdei pol- 
-;t elterülő fenyvesben holnap 

»Batyu-mulatsagon Debreczen város 
családjainak leány tagjai fogják 
Ki- vigalasát eszközölni és pe- 

I. Tulnik Mariska, Nagy Er- 
ida. és Nella, Matlok Hermina 

: ■ a Juuvrácz Nelli, Surina Gizella,
- .-ve. Mészáros Mariska kisasszo- 

;k»s Ferenczne asszony. A zón-t
- fását pedig Menyhárt Róza 

:es Paula, Nagy Ilonka és Fü-
- -asszonyok voltak szívesek ei- 
Vacsora alatt és táncz szü 

al. a da.k >r fog több jól betanu t
■ leseim. — A mulatság fényét és 

an hígja emelni az a körülmény 
irt Róza kisas-zony egy igen jó 

dúsával fogja a közönséget 
tni. Az egylet tagjai közzül táncz- 
ai halmával részint komoly, részint 

■kát adnak elő : Madarász Gyula 
,s ;iier Ferenuz, Papp József és 

- Kedvezőtlen idő esetéi) ;u 
i polgárt lövölde nagy termében 

gtartatni.
Uj stratégiai vasút Magyaror-

- negyében —- Írja levele- 
társzélen épült uj vasút Rahó 

közön tejesen elkészült és juli- 
|ák át a közforgalomnak. Kőrös- 

áll enas s 1200 méteres 
Ga . Ziaba Woronienka állomásra, 

vasúti al.omás meglepő szép, 
i met 7h ezer forintba kei ült 

inra van rakodóhely. Az állo- 
.sr fut sOO méter hosszúság­

id re volt kitűzve az uj vasúti 
tasa, de igen sok földomlás tőr- 

. adályozta a mondott időben való 
N iicshk stratégiai szempontból 

vonal, hanem közgazdasági 
i is sokat fog lendíteni z Kárpátok

Zichy gróf expedicziója Zichy 
íiója ma Bokharába érkezett

... t gadta őket. Az emir a legna- 
várta az e.xpedicziót s kezet fo- 

. i, ■ minden tagjával. Zichy Jenő gr. 
zve. tolmács segélyével magya- 

az emirt, a ki tudakozódott Ma- 
s az itteni viszonyokról. Zichyt 
ag«-renddel tüntette ki, a gróf 
-képpen két darab, kristály köz- 

gvem'.örü érát ajándékozott az etnir- 
■ holnap indul tovább Bok-

- Előrelátó. Egy selyemkendős piros- 
II szépség azok közül való, a kik 

i. megroppanik attól a szerető dere- 
kikhez hütelen nem mer lenni, a kit 

szép szemével magahoz igézett.
M -t már menyecske.

egy rsundes .i é aképü ember a 
cseled formája van. semhogy 

a » k illenék.
M.ir egy bet óta nem volt otthon.

ilkozoti a felesegevel a kerületi

v-it ez az asszonv. nyögi pa-

mosolyog. Önérzetesen si- 
: izmos, gömbülyü karjai.

•».z'itn nem szégyenli ezt maga 
kérdi a kapitány.

inas - .ti a' von és bölcsen felel:
- egvenlem bizon. ue inkább kiáilom,

öugyi kossagi kísérlet. Egyszerű
: szobában egyhangú falak kö- 
kínlódott — mig végre sikerült 

az elvnek. Egy leány akart meg- 
tegnap délután. Egy leány, a 

v ; ákott —azután szeretni kezdett.
■ ■n, a hova sorsa vetette ismerke- 

egy legénynyel. Szeretni kezdette.
. így megvetettnek, egy erkölcsileg 

-ü vedtnek szereimét viszonozni. 
I A miként nőt a legény lellében 
hidegség, akként terjedi szét a sze- 

a bukott leány keblében egy édes 
egv ohanem érzett érzés, a szere- 

— a mely vegre elvette eszét. 
. u m hogy magát e emészsze, gyufa 
'. tt. Hosszú fáradságos küzdelem 

. ; t csak visszaadni az életnek, a
unnak, a mely sohasem veheti

Műkedvelő előadás. Már megem-
k arról a műkedvelő előadásról, me- 

_ck intelligensebb elemeiből való fi­
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atal emberek rendeznek folyó év augusztus 
hó 4-én a Kossuth-szobor alapja növelésére.
— Azon alkalommal Csiky »Buborékok czimü 
3 felvonásos, vigjátéka kerül színre. A próbák 
már serényen és nagy szorgalommal folynak. 
S abból ítélve az igen sikerültnek Ígérkezik
— A nagyobb szerepek a legjobb kezekben 
vannak, igy Szidóniát Varga Etelka k. a, Sze- 
rafint, Gergely Ida k. a, Szereczkynét, Püspöky 
Rózsika k. a, Malvint Törők Karol in k. a, 
Solmayt Csokonai Vitéz Mihály, Demetert Vájná 
Károly, Róbertét Borsy Gyula, Tamást Tóth 
Sándor, Czuport ifj. Szteriády Sándor adja, — 
Játszanak meg Gergely Rózsika, Fálián 'terez. 
Saáry Irma, Saáry Rózsika kisasszonyok s 
Zengevald Gyula, Rudolf János, Káldi János, 
Ludvig János, Károlyi Béla,Győrffi Imre, Szabó 
Zsigmond. — Jegyek ez előadásra már 15-től 
kaphatók lesznek a főtéri nagyobb üzletekben.
— Újból felhívjuk a közönség figye mét e ne­
mes czelra rendezendő előadásra.

* Koszorús Lajos ügyvéd, földbirto­
kos, mint a hatvan-uteza ondói és uj osztású 
földekkel bíró gazdaság elnöke tegnapelőtt adta 
áía át, Debreczen sz. kir. város tanácsi ikta­
tójának .a gazdaság alakuló közgyűlési jegyzője, 
Szilágyi Balint ügyvéd által a mezőreudőrség- 
ről szóló 1894. Xll. t. ez. értelmében szer­
kesztett alapszabályt.

* A debreczeni Otthon. A debre- 
czeni irók, hirlapirok. művészek és irodalom- 
barátok körének, sz »Otthonnak« előkészítő 
bizottsága jövő héten, szombaton, jultus hó 
13-án a Margitfürdő dísztermében az 
»Otthon« javára müvészestélyt rendez, tnelyntk 
műsora a következő :

1., Nvitány. Előadja a Magyari testvérek 
zenekara.

2», Prolog.
2., »Szózat.« Énekli a debreczeni dal­

egylet.
4., Hegedű soló. A »Cremonai hegedűs« 

operából. Előadja Galyasi Paula k. a.
5., Aria »Hunyadi László« operabői. Énekli 

Németh János ur.
6., »Magánjelenet.« Előadja Mándoky 

Béla ur.
7., »Non torno« Titto Matteitől. Énekli 

Galyasi Paula k. a.
8., Népdalegyveleg. Énekli Sáfrány 

Lajos ur.
9. »Fehér Otthello«. Vígjáték 1 felvonás­

ban Előadják : Kiss Irén k. a. Galyasi Paula 
k. a. Püspöky Imre és Krémer Jenő urak.

10., »Csak ne nagyon«. Kettős »Bánya- 
mester operettéből. Éneklik Galyasi Paula k. 
a. és Németh János ur.

11., Magyar népdalok. Énekli a debrecze­
ni dalegylet.

12., Rákóczy induló. Előadja a Magyari 
testvérek zenekara.

A müvészestélyre jegyek előre válthatók 
Szenkirályi Tivadar, László Albert, Békés La­
jos urak üzletében es Hihalovich István ur 
gyógyszertárában. Első hely : 1 írt 50 kr. Má­
sodik hely : 1 frt. Harmadik hely : 70 kr. Ál­
lóhely : 30 kr.

* Szerencsétlenség A pályaudvaron 
tegnap egy lehervonat Vasas Jánost elütötte, 
a ki ennek következtében súlyos életveszélyes­
nek látszó sérüléseket szenvedett. A szeren­
csétlen embert beszállították a közkórházba 
ápolás végett. A ma d. e. nyert értesülés sze­
rint Vasas János mozdonyvezető túl van min­
den veszélyen.

* Tolvaj cseléd. Régi ismerőse már 
a rendőrségnek Barna Julcsa kábái illető­
ségű cselédleány, a ki már egyszer a kir. 
törvényszék áltál is büntetve volt — lopás éri. 
Alig bocsátották ki a börtönből, újra kezdte 
régi mesterségét. Tegnap be ment a Nagy- 
Csapó-utczán egy házhoz, s onnan az udva­
ron szellőztetés végett kirakott férfi és női 
ruhanemüeket elemelte. A rendőrség elfogta 
és lezárta.

* A kulcs. Nagy kerek fekete sz -nei 
vannak a gyöngyön kis lánynak, melyeket lel­
ve, remegve hordoz körül a rideg rendőri szo­
bában, mikor cda belép.

A biztos ur valami részeges vén csavar­
góval bajlódott az imént, tehat mérges nagyon, 
de rögtön mosolyra derült az arcza, mikor oda- 
illetgeti magát a kis aranyos. Hol is ve^zi ma­
gát itt ez a virágos kertbe való teremtés a 
rendőrségnél ?

Hogy jön be azon az ajtón, a hol csak a 
feslett életű éji pillék csalódnak be néha, egy- 
egy keserves panasszal. De hisz erről látszik 
hogy maga az idecsöppent ártstlanság, oly za- 
\art, oly habozó, oly félénk! Vájjon mi lehet 
a panasza ?

Mert az ilyen piros rózsa; j kaki ól szívesen 
hallgatja az ember a panaszt.

— Kérem a csapó-utczán lakom, kezdi a 
kívánatos panaszos

Ennek a kezdetnek, hogy Íme, már az 
adrezzét is tudja, megörül a biztos.

— Nagyon szép kis szobám van. Aztán 
két kulcsa van, folytatja a piruló kis leány.

— Nos? érdeklődik a biztos.
— Aztán tegnap egy kis baj lörtent 

velem.
— Ab! Mi az !
— Elveszett az egyik kulcsom . . .
Elveszett az egyik kulcsom . . . szepegi a 

leányka, kőtényét az arcza elé emelve. Keressék, 
kérem szépen.

Hm .... a biztos belátja, hogy ez nagy­
baj. Teringettét, a ki azt a kulcsot megtalálja !
— Ab nem ! a rendőrség összes erélyere szük­

ség van. hogy a kicsikét megmentsék az eset­
leges szörnyű veszedelemtől. Mert az a kulcs, 
az a kulcs . . .

— Hát hol vesztette el ? fo dúl hozzá a 
biztos.

De nini ! Milyen zavarba jön erre a kis 
leány ! Mért jön ilyen zavarba ? N m akar fe­
lelni . . .

No, mert azt okvetlenül meg kell ám 
mondania, faggatja őt a kegyetlen inquizitor, 
mert különben hol keressük ? Hát hol vesztette 
el a szobája kulcsát ?

Nagysokára suttogja el a feleletét a val­
lomásra szorított kis hamis:

Hát nem én vesztettettem el biztos ur . . 
nem volt nálam, nem tudom . . . hanem majd 
megkérdezem a Feritől . . .

* Katona zene Ma este az »Angol ki­
rálynő« díszes nyári éttermében a 39. gyalog­
ezred zenekara fog játszani. A minden ké­
nyelemmel bíró első rangú szállodát, a mely 
eddig is az előkelő közönségnek volt találkozó 
helye, ajánljuk olvasóink ügyeimébe.

* Gazdák figyelmébe, A debreczeni 
m. á. v. üzletv zetősege értesítette a debre­
czeni mezőrendőrséget, hogy figyelmeztesse a 
vasút menten fekvő földtulajdonosait, hogy a 
learatott gabonanemüekel a vasúti vonaltól 
legalább is 130 lépésnyire helyezzék el, mert 
a vasút által könnyen ki lennének annak a 
veszélynek léve. hogy a gabon i készletük elég.

* Orvos Gyurka. Holnap este a ezu- 
kuszban Orvos Gyurka, városunk typikus 
alakja fogja összemérni erejét Kreindl Ede 
mesterbirkozóval.

* A magyar repülőgép. Mártin La­
jos kolozsvári egveiemi tanár repülőgépe, kül­
földi gyárakban fog készülni, és a jeles ma­
gyar tanár ebben a tárgyban most folytatja 
mar a tárgyalásokat, mert a masinának ké­
szen kell lenni az ezredéves kiállításra. Szin­
te hihetetlen, hogy a Mártin professzor talál­
mányának az elkészítésére nem akartak vál 
lalkozni a magyarországi tekintélyesebb gyá­
rosok, ami igazán szép komédiája a hazafiság- 
nak azoktól a derék gyárosoktól. Ök ugyani» 
minden egyes alkalommalmidőn valemelyel 
zsíros és sok hasznot hajtó készítményt kü- 
földön csináltatnak meg — óriási hivatkozás­
sal szoktak lenni a hazaíiuságukra, de amidőn 
egy hazai találmányért, egy kicsit talán, ál­
dozni is kellene, akKor észre se akarják venni 
hogy az a bizonyos dolog a világon van, tudó- 
dósitónk azt hiszi, hogy az a körülmény, hogy 
a gép a külföldi gzárakban készült, semmi 
esetre sem lesz akadálya a kiálliiásnak. Lesz 
ott nemzetközi csarnok is, amire különben ez 
esetben valósággal nincs is szükség, mert az 
a repülőgép magyar találmány marad, — 
ha az alkotórészei külföldi gyárban ké­
zülnek is.

* Czirkusz Még csak három előadást 
fog tartani városunkban a közkedveltségnek 
örvendő Henry czirkusz. Holnap vasárnap 
este nagy díszelőadás fog tartatni, fellépte az 
összes müerőknek. A balletuek élen a három 
kitűnő szerpentin lánczosnőkkel Vilma, Etalka 
és Katicza kisasszonyokkal. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét a holnapi estére.

* A kinek nem találnak kopor­
sót. Haraszti községben a napokban halt meg 
Svarkay Lajos, a vidék lagkövérebb embere. 
— A hihetetlen módon elhí­
zott férfiú súlya több mint 160 kiló volt. 21 
év óta már a templomba sem mehetett, mert 
nem birt járni s ettől az időtől fogva alig 
mozdult ki szobájából. Kész koporsót az egész 
járásban nem tudtak találni számára s úgy 
kellett hamarosan csináltatni. Mikor temették, 
8 ember is csak nagy erőltetéssel biria a 
koporsót sírba ereszteni.

Foulárd-selymet 60 krtól 3 frt 
15 krig méterenkint — ja páni. chinai. ttb. 
legújabb mintázattal és színekben, ú. m. fekete 
fehér és színes Henneberg selymet 35 krtól, 
14 frt 65 kr méterenkint sima, csikós, koczká- 
zott, mintázottakat damasztot s. a. t. (mint egy 
240 különböző minőségben és 2000 szín és 
mintázattal s. a t. postabér és vámmentesen a 
házhoz szállítva és mintákat küld postafordul­
tával: Henneberg G. (cs. k. udvarszailitó) 
selyemgyára Zürichben. Svájczba czim- 
zett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 
kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt 
megrendelések pontosan elintőztetnek. (2.)

Időjárás. Olaszország felett uj depres­
szió van keletkezésben, mig az északi depres­
szió északkeleti Európába vonult. A magas 
légnyomás meg naradt az Atlanti tengeren vál- 
toztatlan nagyságban. Az időjár ás Európaszerte 
többnyire felhős, és nyugoton s délen száraz. 
A hőmérséklet Középeurópában mi denült sü- 
lyedt. Hazánk keleti felében erős zivatarok 
voltak tegnap. Eger, Nagyvárad, Maros-Vásár- 
hely-Akna-Szlatiua vidékén jelentékeny zápor­
ral, Nagy-Váradon meg Kolozsvárott jéggel. Ma 
reggel nyugotról ismét kissebb esőzés indult 
meg. A hőmérséklet alább szállt, a borultság 
pedig növekedett.

Prognózis: Esős és hűvös idő várható.

Különfélék.
Az anyakönyvvezetők díszövei.

Köztudomású dolog, hogy az anyakönyvvezetés 
ez évi október elsején lép eletbe. A belügymi­
nisztériumban már hónapok óla készülnek 
mindama munkálatokra, a melyeket az anya­

könyvvezetés pontos és szakszerű keresztül­
vitele igényelnek. Nem csekély gondot okozo't 
az is| hogy az esketéssel, illetve, házasságkö­
tés el megbízott anyakenyvvezetőket mily kül­
sőségekkel lássák el hivatásuk teljesítése köz - 
ben. Már réggebben megírták, hogy e czélra 
díszöveket hoztak az iletékes helyen javas­
latba. E díszövek előállítására pályázatot hir­
dettek, a mely pályázat felett ma döntött a 
minisztérium. A díszöv széles, nemzeti szinü 
csinos csokorral összekapcsolt selyemszalagból 
készült, a melynek közepén a magyar korona 
és czimer aranyból van hímezve. A díszöv 
igen csinos és alkalmas árra, hogy az esketé- 
si funkezió ünnepélyességét emelje. A dísz­
övet ma megtekintette báró Bánffy Dezső mi­
niszterelnök is, a kinek az öv szintén igen 
tetszett.

A tuzlai őrmester rossz és jó 
sorsa. Brankevies Iván őrmester a 19-dik va- 
sászezrednél szolgál Bosznia egyik városában, 
Tuzlában. Az őrmester, mikor csöndes estéken 
pajtásaival beszélgetett, gyakran felsóhajtott :

—■ Csak október elseje ne lett volna so­
ha ! Akkor kerültem nyomorúságba, akkor ruk­
koltam be katonának !

Az idő íordult azóta s most egyszerre 
csak a tuzlai őrmester véleménye alaposon 
megváltozott az okt. 1 -je felől. Az utóbbi hó­
napokban ugyanis a tuzlai kaszárnyában a 
bakák csodálatos dolgokat beszéltek az idei 
okt. 1-jérői.

— Most nagy gazdagságot lehetne sze­
rezni — mondta az egyik — ha zsidó leányo­
kat vennénk feleségül.

— De bizony ám — felelte a másik — 
a ki okt 1-én elvenne egy zsidó leányt, azt 
azonnal kineveznék tisztnek.

Az őrmester elgondolkozott e beszédek : : 
s hogy gondolkozásának mi az eredménye, azt 
bizonyítja egy hódmezővásárhelyről jött j - 
ientés, mely arról ad hirt, hogy a tulzai ű ~ 
mester jegyet váltott egy vásárhelyi zsidó leány­
nyal és az esküvő a polgári házasság életbe­
léptelésének első napján lesz.

Agitátor oláh katona. Egy agitá- 
tátor oláh katona ügyének vizsgáltával kellett 
foglalkoznia a nagyszebeni hadbíróságnak. — 
Tintariu György Nagyszebenben a 28-ik hata­
lmúban szolgált és felvitte egész a káplársá- 
gig. Azok az izgatok, kik minden módot fel­
használnak, hogy tanaikat a magyar állam 
épségének megrontására minél szélesebb kör­
ben terjeszszék, a katonaságnál is kerestek 
alkalmas médiumokat. Jó médiumnak bizonyult 
Tintariu György, ki szívesen fogadta és ter­
jesztette a román túlzók röpiratait. Megtalál­
ták nála Urtchiának a levelét, az oláh höl­
gyek felhívásait és nehány román forradalmi 
dalt. — A hadbíróság az agitátor katonát 
rangvesztésre és tizennégy napi börtönre 
Ítélte.

Felelősszerkesztő : Dr. Nagy Zsigmond.
Lapkiadó: Erdélyi István.

(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)
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MATTOM

ERZSÉBET SQSFÜRDÜJE
gyógyhely Budapest (Budán).

Idény május 1-től szept. 30-ig.
Kiváló gyógyhatással bir

női bajokhaiiés altesíi bántalmakban
Rendelő orvos Bruck J. Nagykorona-u. 3 sz.

Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.
Pontos közlekedés a társas-kocsikon reggeli 5 

órától kezdve.
Állomási hely : Ferencz-József-tér, a régi Lloyd 

épület közelében. 288

kerestetik, valamely városi sző­
lős-kertben lakásra, egy hóra, 
vagy esetleg szemptember vé­
géig. Szükséges 2—3 szoba, 
ha lehet bútorozva, és min­
den szükséges mellékhelyiség, 
árnyékos fák s jó levegő 

elengedhetetlen.
Ajánlatok 

Varga-ulm 2255. sz.
Fényes Gyulánehoz

Iréxetrxels:.

Pályázat-hirdetés,
A cs. és kir. szab. Gál féle Irat rendező, 

gyű-tő mappa és iroda felszerelési czikkek gyá­
ra, egyetemben az egyedül fönálló kereskedel­
mi mintakártva-gyárral, mely nagyszabású 
iparvállalatnak van: saját könyvnyomdája, sa­
ját könyvkötészete, saját kőnyomdája, doboz- 
készítési osztálya, saját müpréselési intézete, 
9aját cs. és kir. szabadalmai, —• óhajtván a jó­
nak elismert régibb dolgokon és saját, eddig 
el nem ért szabadalmazott czikkein kívül, min­
dig szakma körébe vágó, leggyakorlatibb új­
donságokkal, művészi kivitelben a nemzetközi 
piaczon megjelenni, továbbá saját szabadalmait 
mindig számosabb czikkre és nagyobb válto­
zatosságban alkalmazni, hivatott szellemi 
munkatársakat keres : felhívja hivatalok, 
bankok, társaságok, vállalatok, gyárak, nagyke­
reskedések irodafőnökeit, könyvelőit, levelezőit, 
igtatóit, továbbá gyárak, nagykereskedések, elő­
kelő detailüzletek intézőit, utazóit, nemkülön­
ben művészeket, technikusokat, ó* minden 
hivatottat közreműködésre mint kül- vagy 
belmunkatárs.

1. A gyár jelentékeny tiazteletdijhan ré-
szesit széles szakkörébe vágó minden jő "és
gyakorlati eszmét, javítást, vagy rendszert, f Az
uj czikk a feltaláló által választott megnevezés
alatt jón a forgalomba.)

2. Saját cs. és kir, szabad, önműködő
irat-rendezőin, — acélhátu gyűjtő-mappáin uj -
Ságok és folyóiratok részére, — batáridő n~
vántartóin periratok és váltók részére, — ik-
itatón levelezőlapok, bárcák, bizonylatok »tb. 
részére, — kereskedelmi mintakártyái, minta- 
könyvein, minta-kollekcióin és mintadobozain., 
— egyikére javaslatba hozott és a gyár által 
elfogadott tökéletesbitésére és uj irányban való 
kibővítésére külön 10 pályadij 500 koronával, 
összesen 5000 korona tűzetett ki.

j 3. A gyár fent körüli rt szakma-körébe 
■ vágó szabadalmak méltányos áron vásároltatnak.

Gál Imre,
Budapest. Pcdmaniosky-utcsa 8. sr.

! Telefon 1157.

Eladó tanya-főid.
A Szepesen 7 nyilas 

tanya-föld eladó ; értekezhetni 
Szabó Miklós tulajdonos­
sal, Cser-utcza 2346. sz. alatt.

(296.)

Két hét
lefolyta alatt összes raktárunkon levő 
áruinkat bármily

BT Olcsó -3B0
árakon is teljesen elárusítjuk.

ELADÓ.
elegáns és kitűnő jókarban 
levő teljes üzleti felszerelés, 
3 drb. Siemens lámpa és egy 

gépezetes kirakat ernyő

Tóth Testvérek
N0I DIVATUZLETE;

Debreczen, (Czegléd)L Kossuth-ntcza

á Esen Horgony-P&ln-Ex­
peller névon is ismeretes, 

igazán népszerű háziszer most
mér 25 év óta legjobb fájdalom- 

oolllapité bedörzsé lesnek fenyesen 
beblzonyult kBezvenynel, csúznái, tag- 

»zeegatéanál ott. aél. A fold összes or- 
aaégaiban nagy eltsrjeastsst ée biztos hatása 

következtében minden oldalról oly elismerést 
talált, hogy minden betegnek joggal njénlható.

A Tinót. capalol compos.
(Horgany- Pain- Expeller)

kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsolések kö­
zött diadalmasan megtartotta, különféle felbujtás és 
utániatok dacára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték 
arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja külön- 
böstetní a iót a rossztól.

Hogy értéktelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás al­
kalmával védjegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő 
és minden üveg ezen jegy nélkül, mint nem valódi 
visszautasítandó. A gyógyszertárakban kapható 40 kr., 
70 kr. vagy 1 frt. 20 trnyi árban üvegenként; Buda- 
pesten Tör&k Józsof gyógyszerésznél.

Rlohter-téle gyár Rudelstadtban, Thüringiában.

(498. b.)



Legkitűnőbb

hárczi énekes Kanárik
Legszebb szintiek és gyönyörűen 

éneklők; áraik: 9, 12, 15 és 20 márka 
beszerezhető utánvét mellett. Nyolcz napi 
próba idő.

Árjegyzék megkeresésre in­
gyen küldetik.

W. HEER ING IN ST.-ANDREASBERG.
(29!.) (Hárcz) Schulstrasse 427.

Légmentes záros,
ugyszinte :

amerikai varrógépek
csakis nálam kaphatók

ÖT ÉVI JÓTÁLLÁS MELLETT.
A KOCH-féie női szabászati rajza és a varrógép oktatás ingv n 

adatik minden családi varrógéphez.
Javítások csakis nálam szabályosan és alaposan eszkösöitetnek 

az egyedüli műszerészi iparral

Debreczenben, Dr. Tihanyi-ház, 2084 sz

284.

I angol befűző üvegeket,
Ha melyek elpatia- 

nástól mentesek
darabját már 2 krajezár» 
ént, tuczatját 20 knaj- 
c zár ért szállítja

Ifj. Pájer József
üveges és porczellán üzlete

_____ _________________ (290.) Debreczenben.

oooooooooooooöooooooooi 
S Hazai és külföldi
0 |{ank jelzálog Kölcsön K. .Budapest, Kerepesi-ut 51. II. ein.

Keszler A,

- s ~ ~

0- o

éÉhI

(elekekre: Malmok ’és^várok'Vö .torI'1”tesl kölcsön földbirtokra, vidéki házakra és 
csőn 50% megkezdésnél 50°' toiL f ® ;o. amortl2at‘° ut0". házak felépitkezési köl- 
egész 10 000 írtig 6 és 7% pontos VbínyohL^" S"em >lyh'tel '* evl törlesztésre

Hazai és külföldi Bank jelzálog Kölcsön K.
Budapest, Kerepesi-ut. 51.

ö GELDDARLEHEN. 8
9 Jahre 50°// ^lü hiénád Fahnkp^qo61", 40 iähriger Amortisation 5%%, auf 50 9Q hei Beginn des Baues 50°1 Davlpho " " araort‘srbar 6%, auf Neubauten wird Q

6%-igem Zinsfüße bewillevet P e"' bei gänzlichem fertigwerden weitere 50% zu Q
6-7 brÄedJi;d‘° .S'“í“ ™ V. jährige, Tiliiyung g
Näheres : Budapest O.OOU Gulden in Anspruch genommen werden Q

Hazai és külföldi jelzálog Kölcsön K.
Kerepesi-ut 51. II. em. 25.

>oooooi

A tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrendű 

gyárakból:

* szabadalmazott jégszekrények
* önműködő fagylaltgépeket,
$ legjobb minőségű szódavíz készülékeket
* tükrözött kerti golyókat, sodrony boritokat
^ és szabadalmazott

* legújabb befőző üvegeket
legnagyobb választékban és Iegjutányosabb árak

mellett ajánl
a
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üveg porczellán lámpa, ház­
tartási konyhaeszközök es diez- 

árnk nagykereskedése

debbeczen. 
Főpiacz 1900. sz.
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debreczen nyomdája
teli=6~te 1828-.SZ- A- CSANAK-DRAGOTA-HAZBAN. ,A m.kir. főpostával „emben,

. ^9eea ~vij033.33.a.aa. -berendezett Jrö3a.37-v3a.5rozxa.d.a.
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Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

HC- Vidéki maerendelegek gyorsan ,s pontoaan es2kÖ2ÖUetnek

készít.
Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT 
TANRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

jgg Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.»

-©

VÍlÓkÍ -ni!gr_endeléSek ERDÉLYI ISTVAN nyomdai művezető nevére czimzendök. ©

J í
ízléses kiállítás! 
Jutányos arak

*!
Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

EBRECZE mí6
©

99

©■

„DEBRECZEN! HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki 
közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

©

©
SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVBKET, NÉVJEGYEKET,

ltor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁB JÉG YZÉKEKET.

Vidék m Berendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. -

-©

; FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon,
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Bír Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesít tét nekT»e

©
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Blöfleetesl

helyben, vagy p» 
Egész évre . 
Félévre . 
Negyedévre.
6gy hóra

Egyes es

A lap izcllemi részei j 
• raény a ezerkesztősegl 

bermentvt ka

ElÖfisethetnl|
Telegdi K La,os kótl 

és a kiadohirstalbanl
alatt

I

Mit csinál 
Bánfty 1 

hajlong és ud 
— Én Bt 

vagyok.
Az a má 

löl ugyanilyen 
melyeken aztá 
ködnek.

Meg ví 

szerfölött s e 
leolvasható.

Bánffv D 
megelégedett 
elégedve délb 
a tésztával, me 
nyár van s 
is, hogy az oi 
az ősz dereka 

Legelői kelle 
Bánffv ezzel v 

A kinek 
Dezső megelé 
róla, pukkadj 
ugyan az ilyet 
retten vissza.

Bánffy nt 
férfiú nem tel 
vattát egyik 
egykedvüségge 
lóban s élveze 
baraczkokat.

így tölti 
szu szünidőt 
sem bánná, h; 
napból állana.

Micsoda I 
mikor a szűnt 
mintha csak \ 
vetkeznék azu 

Pedig net 
munka, a kon 
irtózik, melyrt 
együtt képiele:

a ..in;isiül

Őszi éjen bd 
Vágyra néz^ 
Mert ilyenkd 
Azt mondjál

Gyermekem,] 
Ha csdlagfén 
Szeress engd 
S a távolbal

Bár ez áhráj 
Vigasztalást 
De ah, itt a I 
Nem látok cl

— A riD e b 1 

Egy fehérr, 
gős, üres teremb 
Jenővel először, 
tam ellenfelének 
szórva egy pár i 
kesztyű feküdt, 
élű vivókard fü 

Karcsú, ms 
de feltűnő balvá 
mei izzóan égtek 
lett az gész a i 
fájdalmas kifejez 
bért önkéntelené 

Keserűen r 
bekötözte ütereii 
val, unalmasan ' 
értettem e maga


